

夏季高考前后,广东高校已陆续公布招生计划。新快报记者梳理发现,2025年广东职业院校招生有不少变化。其中,备受关注的是三所高职院校获教育部批准升格本科,于夏季开展本科招生。此外,职业本科大学将新增多个职业本科专业,广州职业技术大学等新增三所职业本科各设置多个职业本科专业,深圳职业技术大学也有9个本科专业上新。此外,多所职业院校扩招,还有院校新建或启用新校区,为考生带来更多选择和机会。

■新快报记者 徐绍娜 实习生 张蒙娇

三所高职“升本”、职业本科专业上新、新增校区…… 广东职业院校今年招生有变化



■非遗大师走进广东轻工职业技术大学。

三所高职院校升格本科

6月12日,广东省教育厅发布消息,教育部正式同意在广州番禺职业技术学院基础上设立广州职业技术大学,在深圳信息职业技术学院基础上设立深圳信息职业技术大学,在顺德职业技术学院基础上设立顺德职业技术大学,三所本科职业学校将于今年开展本科招生。

三所高职院校成功升本,广州、深圳、佛山各添一所公办职业本科。加上早前已升格的深圳职业技术大学、广东轻工职业技术大学以及广东工商职业技术大学、广州科技职业技术大学两所民办职业本科,广东已有7所本科职业大学。

广州职业技术大学以广州番禺职业技术学院为基础设置,成为广州第一所市属公办本科层次职业大学。该校始建于1993年,1997年获批设立,2009年入选首批国家示范性高等职业院校,2025年以“优秀”绩效评价通过首轮国家“双高计划”建设验收。据了解,升本之后,广州职业技术大学将不仅仅立足于广州,还要瞄准粤港澳大湾区的产业集群对其专业体系进行重构。

深圳信息职业技术大学以深圳信息职业技术学院为基础设置,学校是由深圳市人民政府举办的全日制公办高校,为国家“双高计划”第一轮建设单位(B档),2024年第一轮国家“双高计划”绩效评价为“优”。该校对接深圳“20+8”产业集群,开设信息类为主的专业54个(国家级20个),工程科学学科在全国高职率先进入ESI全球前1%。

顺德职业技术大学以顺德职业技术学院为基础设置。该校成立于1999年,是中国特色高水平高职学校和专业建设计划B档建设单位。学校设有11个二级学院,共有招生专业57个,其中国家级高水平专业群2个。

上新多个职业本科专业

记者了解到,三所本科职业学校将于今年夏季开展本科招生,广州职业技术大学和顺德职业技术大学首批各设6个职业本科专业,深圳信息职业技术大学开设5个职业本科专业。

其中,广州职业技术大学首批设置智能制造工程技术、新能源汽车工程技术、智能建造工程、软件工程技术、金融科技应用、时尚品设计等6个职业本科专业,拟招生470人,学制均为4年。

深圳信息职业技术大学首批设置软件工程技术、现代通信工程、集成电路工程技术、智能制造工程技术、嵌入式技术等5个职业本科专业,在广东省物理类开展本科招生,总计招生300人。

顺德职业技术大学首批设置智能制造

工程技术、工业互联网技术、机器人技术、制冷与空调工程、新材料与应用技术、产业设计等6个职业本科专业,拟招生300人,面向高端人才培养需求。

另外,深职职业技术大学今年上新的本科专业共有9个,包括信息安全与管理、无人机系统应用技术、生态环境工程技术、计算机应用工程、药学、时尚品设计、金融科技应用、跨境电商、数字印刷工程等,新增本科专业今年夏季即可报考。目前,深职大本科专业数量已达24个。今年新增的职业本科专业聚焦前沿领域,对接低空经济等战略性新兴产业。其中,无人机系统应用技术专业拥有省级虚拟仿真实训基地和无人机驾驶员训练机构,师资力量雄厚,培养无人机系统相关岗位人才。时尚品设计专业聚焦高端时尚产品设计,融合多维度课程体系培养复合型人才。学校将与多家龙头企业建立合作关系,为学生提供实践条件,提升学生就业竞争力。

部分院校扩招、新增专业

目前,部分职业院校2025年招生计划已出炉。记者梳理发现,部分院校夏季招生人数相比去年有所增加,其中有院校则新增了招生专业。

其中,深圳职业技术大学招生总计划10568人,较去年增加560多人,本科招生计划1268人,招生计划翻倍。深圳信息职业技术大学2025年招生总计划6000人,其中专科招生计划5700人,本科拟招生计划300人。相比去年,招生计划大幅增加了2298人。广东职业技术学院招生总计划8000人,新增人工智能技术应用专业(属于电子与信息大类专业)招生。佛山职业技术学院2025年招生总计划5400个,较上一年增加600个,夏季高考招生计划比上一年增加200个。此外,该校2025年招生专业新增了4个,包括新能源材料应用技术、食品营养与健康、数字媒体艺术设计和产品艺术设计。

民办院校方面,广东碧桂园职院2025在广东夏季高考共招3871人,比去年扩招了3600多人,扩招幅度颇大。广州华南商贸职业学院2025年面向全国16个省份招生9900人,较2024年增加1400人。其中春季已招生录取5273人,夏季招生计划为4627人。广东酒店管理职业技术学院2025年新申报增设人工智能技术应用、动漫制作技术、机电一体化技术、工业机器人、电气自动化技术、电梯工程技术、新能源汽车技术、汽车电子技术、口腔医学技术、休闲体育运营等10个专科专业,旅游管理1个专业恢复招生,总计招生专业数达42个。



敲重点

广东多所职业院校新增校区

●深圳职业技术大学(深汕校区)

2024年11月,深圳职业技术大学决定对各校区名称进行统一规范,根据三个校区所处地理位置,分别命名为“西丽校区”“香蜜校区”“深汕校区”。

据悉,深圳职业技术大学深汕校区项目选址位于深汕特别合作区赤石镇大水口村,项目总用地100.14公顷,其中,建设用地53.24公顷,管理用地46.9公顷,建筑面积约63.63万平方米。校区办学规模1.5万人,计划于2026年部分建成,2027年全面竣工。深汕校区规划设置汽车与智能制造学院、电子与网络工程学院、大数据与人工智能学院、智慧城市工程学院、新能源工程学院、材料与环境工程学院共6个学院,配合深汕特别合作区产业布局,设置汽车制造与试验技术、工业机器人技术、电子信息工程技术、大数据技术、集成电路技术、新能源装备技术、储能材料技术等33个专业。

●广东食品药品职业学院(钟落潭校区/白云校区)

广东食品药品职业学院白云校区是广东食品药品职业学院在广州白云区钟落潭镇建设的新校区,总用地面积约778亩,总体规划建筑面积约40.77万平方米。该校区首期工程于2020年4月获批,用地200亩,建筑面积4.7万平方米,建成后可容纳3000名学生。2025年1月,该校区首期工程项目通过竣工联合验收。校园规划涵盖教学楼、实训楼、学生宿舍以及室外体育设施场地、围墙、道路广场、景观绿化等,将助力该校培养大健康产业技术技能人才。

●广州卫生职业技术学院(广园校区)

2025年1月18日,广州卫生职业技术学院举行南、北两个广园校区揭牌仪式。新校区位于广州白云区广园中路248号及广园中路511号。

学校方面表示,进驻广园校区后将有效缓解现有的空间压力,进一步改善办学条件,为学生提供更丰富优质的学习资源和更舒适的生活环境,为学校进一步发挥卫生健康类高职院校的办学特色和优势提供有力支撑。

广州卫生职业技术学院是广州市人民政府举办的公办卫生类高等职业院校,该校拥有3家附属医院及多家教学医院,建有护理、药学、检验、口腔、临床、康复保健、公共基础、基础医学、创新创业九大实训基地。

●广州涉外经济职业技术学院(佛冈校区)

广州涉外经济职业技术学院2025年全面启用佛冈新校区。这个占地462亩的智慧教育园区,总建筑面积规划43万平方米,预计能容纳2万人。校区规划有产业学院集群和双创孵化基地,每个二级学院都将引入对应行业龙头企业共建实训中心。据悉,该校区共有近50个专业,8个专业群,配套近100间现代化多媒体教室,近40个专业实训室,涵盖人工智能实训室、数智会展实训室、工业机器人拆装维修实训室等。

佛冈校区启用后,该校共有三个校区,南校区传承“环境育人”的教育哲学,北校区演绎“城校共生”的现代模式,佛冈校区则探索“教产一体”的未来形态。